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Heißwasserspender HWD-9 Deutsch

Allgemeine Hinweise
Hinweise zur Bedienungsanleitung

Diese Bedienungsanleitung enthält Informationen zu Aufbau, Gebrauch
und Wartung des Geräts und sollte als wichtige Informationsquelle und
Anleitung zurate gezogen werden.
Die Kenntnis der in dieser Anleitung enthaltenen Sicherheits- und
Gebrauchshinweise gewährleistet den sicheren und korrekten
Gebrauch des Geräts.
Zusätzlich zu den hierin angeführten Informationen sollten Sie alle
örtlichen Gesundheits- und Sicherheitsvorgaben sowie allgemein
gültige Sicherheitsvorschriften beachten.
Die Bedienungsanleitung ist Teil des Produkts. Sie sollte in der Nähe
des Geräts aufbewahrt werden und für jeden, der es aufbaut, nutzt,
wartet oder reinigt, leicht zugänglich sein.

Symbole

In dieser Anleitung werden mithilfe von Symbolen wichtige
Sicherheitshinweise und Hinweise zum Gerät markiert. Die Anleitung
sollte genau befolgt werden, um das Risiko von Unfällen,
Verletzungen oder Sachschäden zu vermeiden.

WARNUNG!
Dieses Symbol zeigt Risiken an, die zu Verletzungen führen
können. Seien Sie in diesen Fällen besonders vorsichtig und
befolgen Sie die Anweisungen sehr genau.

WARNUNG! Gefahr durch elektrische Spannung!

Dieses Symbol weist auf eine potenzielle Gefahr durch elektrische
Spannung hin. Wenn Sie die Sicherheitshinweise nicht beachten,
riskieren Sie Verletzungen oder den Tod.

VORSICHT!
Dieses Symbol markiert Hinweise, die befolgt werden sollten, um
das Risiko von Schäden, Fehlfunktionen und/oder Ausfällen des
Geräts zu vermeiden.



HINWEIS!
Dieses Symbol markiert Tipps und Informationen, die befolgt
werden sollten, damit das Gerät effizient und störungsfrei
funktioniert.

WARNUNG! Heiße Oberfläche!
Dieses Symbol zeigt an, dass die Oberfläche des Geräts während des
Betriebs heiß wird. Das Nichtbeachten dieser Warnung kann zu
Verbrennungen führen.

Sicherheitshinweise

Dieser Abschnitt gibt einen Überblick über alle wichtigen
Sicherheitsaspekte.
In jedem Abschnitt sind zudem konkrete Sicherheitshinweise zur
Vermeidung von Gefahren angegeben, die durch die oben genannten
Symbole gekennzeichnet sind.
Es sollten außerdem alle Piktogramme, Markierungen und Etiketten
auf dem Gerät beachtet werden und diese sollten in einem lesbaren
Zustand erhalten bleiben.
Durch die Befolgung aller wichtigen Sicherheitshinweise sind Sie
optimal gegen alle Risiken geschützt und der sichere und
störungsfreie Betrieb des Geräts ist gewährleistet.

Allgemeine Hinweise
Dieses Gerät ist in Übereinstimmung mit den derzeit geltenden
technischen Normen konzipiert. Bei unsachgemäßer und falscher
Handhabung kann das Gerät jedoch eine Gefahr darstellen.
Die Kenntnis der Bedienungsanleitung sowie das Vermeiden von
Fehlern und ein somit sicherer und störungsfreier Betrieb des Geräts
sind grundlegend, um sich vor Risiken zu schützen.
Zum Schutz vor Risiken und zur Gewährleistung maximaler Effizienz
dürfen am Gerät keine Veränderungen vorgenommen werden, die
nicht ausdrücklich vom Hersteller genehmigt sind.
Dieses Gerät darf nur in technisch einwandfreiem und sicherem
Zustand verwendet werden.



Sicherheitshinweise für den Gebrauch des Geräts

Die Angaben zum sicheren Umgang mit dem Gerät basieren auf den zum
Zeitpunkt der Herstellung des Gerätes geltenden Vorschriften der
Europäischen Union.
Wird das Gerät gewerblich genutzt, ist der Nutzer verpflichtet,
sicherzustellen, dass die genannten Arbeitsschutzmaßnahmen für die
gesamte Nutzungsdauer des Geräts mit den jeweils geltenden
Vorschriften übereinstimmen und dass neue Vorgaben eingehalten
werden.
Außerhalb der Europäischen Union sind die am Aufstellungsort des
Geräts geltenden Arbeitsschutzgesetze und örtlichen Vorschriften
einzuhalten.
Neben den in der Bedienungsanleitung angegebenen
Arbeitsschutzhinweisen sind die für den Einsatzbereich des Geräts
geltenden allgemeinen Sicherheits- und Unfallverhütungsvorschriften
sowie Umweltschutzbestimmungen einzuhalten.

VORSICHT!

• Das Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren sowie von Personen mit
reduzierten physischen, sensorischen oder mentalen Fähigkeiten
oder einem Mangel an Erfahrung und Wissen verwendet werden,
wenn diese beaufsichtigt werden oder bezüglich des sicheren
Gebrauchs des Geräts unterwiesen wurden und die damit
verbundenen Gefahren verstanden haben.

• Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen.
• Reinigung und vom Nutzer ausführbare Wartung dürfen nicht von

Kindern durchgeführt werden, es sei denn sie sind älter als 8 Jahre
und werden beaufsichtigt.

• Bewahren Sie Gerät und Netzkabel außerhalb der Reichweite
von Kindern unter 8 Jahren auf.

• Das Gerät ist nicht dazu bestimmt, mithilfe einer externen
Zeitschaltuhr oder separaten Fernbedienung betrieben zu
werden.

• Das Gerät darf ausschließlich im Innenbereich verwendet werden.
• Bewahren Sie diese Anleitung auf und geben Sie sie bei

Weitergabe des Geräts ebenfalls an den zukünftigen Besitzer des
Geräts weiter.



• Alle Personen, die das Gerät verwenden, sollten die in der
Anleitung enthaltenen Tipps und Hinweise befolgen.

Verwendungszweck

Ein sicherer Gebrauch des Geräts ist nur gewährleistet, wenn das
Gerät für den vorgesehenen Zweck verwendet wird. Technische
Eingriffe, Zusammenbau und Wartung dürfen nur von einem
qualifizierten Kundendienst durchgeführt werden.
Das Gerät ist nicht für die Verwendung mit einer externen
Zeitschaltuhr oder Fernbedienung geeignet. Das Gerät ist zur
Verwendung im Haushalt oder an ähnlichen Orten, wie z. B. den
folgenden, bestimmt:
- in Mitarbeiterküchen in Büros oder Geschäften sowie in anderen

Servicestellen;
- in Wohngebäuden;
- in Hotels, Motels und anderen Unterkünften (für die Verwendung durch

Gäste bzw. Bewohner);
- in Frühstückspensionen.

Der Heißwasserspender ist ausschließlich für das Erhitzen und
Warmhalten von Wasser und Wein konzipiert.
Der Heißwasserspender darf nicht verwendet werden, um:
- Speisen zu kochen;
- brennbare, gefährliche oder entzündliche Flüssigkeiten,
Stoffen usw. zu lagern oder zu erhitzen.

VORSICHT!

Jede nicht dem Verwendungszweck entsprechende und/oder
sonstige vom vorgesehenen Gebrauch abweichende Nutzung des
Geräts gilt als nicht bestimmungsgemäß und ist untersagt.
Jegliche Ansprüche gegen den Hersteller oder seinen autorisierten
Vertreter aufgrund von Schäden, die durch unübliche Nutzung
entstanden sind, sind ausgeschlossen.
Der Nutzer haftet für alle durch unsachgemäße Nutzung
entstandenen Schäden.



Technische Details
Bestandteile
1. Deckel
2. Deckelgriff
3. Wasserbehältergriff
4. Wasserbehälter
5. Temperaturregler
6. Ein-/Aus-Schalter
7. Betriebskontrollleuchte (rot)
8. Kontrollleuchte für das

Warmhalten von heißem
Wasser (grün)

9. Sockel
10. Hahn
11. Füllstandanzeige

Sicherheitshinweise für den Aufbau und Betrieb des Geräts

• Achten Sie darauf, dass das Netzkabel niemals mit Wärmequellen
oder scharfen Kanten in Berührung kommt.
Das Netzkabel sollte nicht von der Arbeitsfläche herunterhängen.
Achten Sie darauf, dass niemand auf das Kabel treten oder darüber
stolpern kann.

• Das Netzkabel darf nicht geknickt, gebogen oder verwickelt
werden und muss stets vollständig ausgerollt bleiben.

• Stellen Sie das Gerät oder andere Gegenstände niemals auf das
Netzkabel.

• Legen Sie das Netzkabel nicht über Teppiche oder
Wärmeisolierungen. Decken Sie das Kabel nicht ab. Halten Sie
das Kabel vom Arbeitsbereich fern und tauchen Sie es nicht in
Wasser.

• Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn es nicht korrekt funktioniert,
beschädigt wurde oder heruntergefallen ist.

• Verwenden Sie keine Zubehör- oder Ersatzteile, die nicht vom
Hersteller empfohlen werden. Diese können eine Gefahr für den
Nutzer darstellen und zu Schäden am Gerät oder zu Verletzungen
führen. Außerdem erlischt dadurch die Garantie.

• Bewegen oder kippen Sie das Gerät nicht während des
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Betriebs. Schützen Sie das Gerät vor Frost und Feuchtigkeit.
• Verwenden Sie das Gerät niemals mit nassen oder feuchten Händen.
• Lassen Sie das Gerät niemals unbeaufsichtigt, wenn es in Gebrauch ist.

Aufbau und Stromzufuhr

• Nehmen Sie das Gerät aus der Verpackung und entfernen Sie sämtliches
Verpackungsmaterial.

• Stellen Sie das Gerät an einem sicheren Ort auf, der das Gewicht
des Geräts tragen kann und nicht hitzeempfindlich ist.

• Platzieren Sie das Gerät niemals in der Nähe einer Tischkante, um Unfälle
zu vermeiden.

• Stellen Sie das Gerät niemals in einer feuchten oder nassen Umgebung
auf.

• Platzieren Sie das Gerät nicht in der Nähe von offenen Flammen,
Herden oder anderen Wärmequellen.

WARNUNG! Gefahr durch elektrische Spannung!

Ein unsachgemäßer Aufbau des Geräts kann zu Verletzungen
führen! Vor dem Aufbau sollten die Angaben auf dem Gerät
(siehe Typenschild) mit der örtlichen Stromversorgung
verglichen werden (siehe Typenschild).
Schließen Sie das Gerät nur an das Stromnetz an, wenn die Daten
übereinstimmen.
Das Gerät darf ausschließlich an eine korrekt installierte
Einzelsteckdose mit Schutzkontakt angeschlossen werden.
Ziehen Sie niemals den Netzstecker, indem Sie am Kabel ziehen.
Ziehen Sie immer am Stecker selbst.

• Der Stromkreis der Steckdose muss mit mindestens 16 A
abgesichert sein. Verbinden Sie das Gerät nur mit einer
Wandsteckdose. Verwenden Sie keine Verlängerungskabel oder
Steckdosenleisten.

• Platzieren Sie das Gerät so, dass der Netzstecker leicht erreichbar
ist und bei Bedarf schnell gezogen werden kann.



Bedienung

• Reinigen Sie das Gerät vor dem ersten Gebrauch mit warmem Wasser
und einem milden Reinigungsmittel. Spülen Sie es anschließend mit klarem
Wasser und trocknen Sie es ab.

• Füllen Sie dann den Wasserbehälter mit Trinkwasser (bis zur „MAX“-
Markierung).

VORSICHT!
Verwenden Sie heißes Wasser, um die Erhitzungsdauer des
Wassers zu verkürzen. Dadurch sparen Sie Zeit und Energie!

WARNUNG! Verbrühungsgefahr!
Überfüllen Sie das Gerät nicht! Ein Überfüllen des Wasserbehälters
kann zum Auslaufen von heißem Wasser und zu Verbrühungen
führen!
• Platzieren Sie den Deckel auf dem Wasserbehälter und drehen Sie

ihn im Uhrzeigersinn, um den Wasserbehälter zu verschließen.
• Verbinden Sie das Gerät mit einer geeigneten Stromquelle.

VORSICHT!
Es muss sich stets Trinkwasser im Wasserbehälter befinden, bevor
das Gerät von der Stromversorgung genommen wird. Geben Sie
keine Säuren, Laugen, Öle, Nitrate oder ähnliche Flüssigkeiten in den
Wasserbehälter!
• Schalten Sie das Gerät mithilfe des Ein-/Aus-Schalters ein.
• Stellen Sie die Temperatur mithilfe des Temperaturreglers ein.
• Die rote Betriebskontrollleuchte für die Heizfunktion leuchtet auf.

Das Wasser wird erhitzt bis es die eingestellte Temperatur erreicht
hat.

• Ist die eingestellte Wassertemperatur erreicht, erlischt die rote
Betriebskontrollleuchte und die grüne Kontrollleuchte, die den
Warmhaltemodus anzeigt, leuchtet auf.



WARNUNG! Verbrühungsgefahr!
Öffnen Sie den Deckel nicht, während das Wasser kocht. Der
entweichende Dampf kann zu Verbrühungen an Händen, Armen und
im Gesicht führen!
• Schalten Sie das Gerät aus, bevor Sie erneut Wasser in den

Behälter geben. Entfernen Sie dann den Deckel und füllen Sie die
gewünschte Menge an Wasser ein.

• Um heißes Wasser aus dem Wasserbehälter zu lassen, ziehen Sie
den Hahn nach vorne und halten Sie ihn in dieser Position, bis das
zu befüllende Gefäß voll ist.
Lassen Sie dann den Hahn los. Dieser schließt sich automatisch.

• Kontrollieren Sie den Wasserstand im Behälter. Dieser kann an der
Füllstandanzeige abgelesen werden.

VORSICHT!

Kontrollieren Sie regelmäßig den Wasserstand im Behälter. Schalten
Sie das Gerät niemals ein, wenn der Wasserbehälter leer ist!
• Das System hält etwas mehr als einen Liter Wasser im Behälter

zurück. Diese Menge kann durch ein leichtes Vorwärtskippen
des Wasserbehälters reduziert werden.

•

WARNUNG! Verbrühungsgefahr!
Während des Betriebs wird die Oberfläche des Wasserbehälters auf
die eingestellte Temperatur erhitzt! Berühren Sie die heiße
Oberfläche nicht!
• Drehen Sie den Temperaturregler nach links und nehmen Sie das

Gerät von der Stromversorgung, wenn es nicht in Gebrauch ist
(ziehen Sie den Netzstecker!).

• Lassen Sie das übrige Wasser zum Abkühlen im Wasserbehälter und
leeren Sie ihn dann aus.

• Das Gerät verfügt über ein Überhitzungssystem. Wird das Gerät
versehentlich ohne oder mit zu wenig Wasser eingeschaltet, wird
das System automatisch aktiviert und schaltet das Gerät wieder aus.
Nehmen Sie das Gerät von der Stromversorgung und lassen Sie es
abkühlen. Wenn es abgekühlt ist, kann das Gerät erneut mit Wasser
befüllt und eingeschaltet werden.



Das System wird auch aktiviert, wenn sich Kalk ablagert. Entleeren
Sie in diesem Fall den Wasserbehälter und lassen Sie das Gerät
abkühlen. Entfernen Sie den Kalk, wenn das Gerät abgekühlt ist
(siehe Abschnitt 6.2 „Entkalkung“). Nachdem der Kalk entfernt wurde,
kann das Gerät wieder eingeschaltet werden.

Reinigung und Pflege
Sicherheitshinweis
• Stellen Sie sicher, dass das Gerät von der Stromversorgung getrennt

und abgekühlt ist, bevor Sie mit der Reinigung oder Reparatur
beginnen.

• Verwenden Sie keine ätzenden Reinigungsmittel und stellen Sie
sicher, dass kein Wasser in das Gerät eindringt.

• Schützen Sie sich vor Stromschlägen, indem Sie Gerät, Kabel oder
Netzstecker niemals in Wasser oder andere Flüssigkeiten tauchen.

VORSICHT!

Das Gerät ist nicht zum direkten Abwaschen unter einem
Wasserstrahl geeignet. Verwenden Sie daher keinerlei
Druckwasserstrahl zur Reinigung des Geräts!

Reinigung und Entkalkung
Reinigung des Geräts
• Reinigen Sie das Gerät nach jedem Gebrauch.
• Reinigen Sie äußere Flächen mit einem weichen, feuchten Tuch und

mildem Reinigungsmittel.
• Reinigen Sie das Innere des Wasserbehälters mit einem milden

Reinigungsmittel und spülen Sie ihn mit klarem Wasser aus.
• Reinigen Sie dann den Hahn, indem Sie Wasser durchlaufen lassen.
• Verwenden Sie nur weiche Tücher und niemals Scheuermittel oder

Scheuerschwämme, die die Oberfläche zerkratzen könnten.
• Nach der Reinigung sollten Sie die Oberfläche mit einem weichen,

trockenen Tuch trocknen und polieren.

Entkalkung



• Eine unzureichende Wasserqualität kann Kalkablagerungen
verursachen. Kalkablagerungen verlängern die Erhitzungsdauer und
können das Gerät beschädigen.

VORSICHT!
Reklamationen werden nicht anerkannt, wenn das Gerät nicht
regelmäßig gemäß der in der Anleitung angegebenen Beschreibung
entkalkt wurde. Unsere Garantie deckt diese Art von Forderungen
nicht ab!
Bitte entkalken Sie das Gerät!
• Befüllen Sie den Wasserbehälter mit klarem Wasser, fügen Sie

Essig oder ein anderes geeignetes Mittel hinzu und bringen Sie die
Lösung zum Kochen.

• Öffnen Sie den Hahn, um einen Teil der Lösung
hindurchfließen zu lassen und den darin enthaltenen Kalk zu
entfernen.

• Lassen Sie die übrige Lösung noch ein- oder zweimal aufkochen.
• Lassen Sie das Gerät abkühlen.
• Entfernen Sie die Lösung und spülen Sie den Wasserbehälter mehrmals

aus.

HINWEIS!
Verwenden Sie gefiltertes Wasser, um Kalkablagerungen zu vermeiden!

Sicherheitshinweise für die Wartung
• Überprüfen Sie das Netzkabel regelmäßig auf Beschädigungen.

Verwenden Sie das Gerät niemals, wenn das Netzkabel beschädigt
ist. Wenn das Netzkabel beschädigt ist, muss es durch den
Hersteller, Vertriebspartner oder ähnlich qualifiziertes
Fachpersonal ersetzt werden, um Gefahren zu vermeiden.

• Wenden Sie sich im Falle eines Schadens oder einer Fehlfunktion an
Ihren Händler oder an unseren Kundendienst.

• Reparaturen und Wartungsarbeiten am Gerät sollten ausschließlich
von qualifiziertem Fachpersonal und unter Verwendung originaler
Ersatz- und Zubehörteile durchgeführt werden. Versuchen Sie nicht,
das Gerät selbst zu reparieren.

Technische Daten



Material

Wasserbehälter und Deckel: Edelstahl
Sockel: Kunststoff

Temperaturbereich: 30–100 °C
Fassungsvermögen: 8 Liter
Leistung: 220–240 V Wechselstrom, 50/60 Hz, 1800 W

Wir behalten uns das Recht au�echnische Änderungen vor!

Umwel�reundliche Entsorgung

Das hier angeführte und auf dem Gerät angebrachte
Symbol bedeutet, dass das Gerät als Elektro- oder
Elektronikgerät eingestu�wurde. Es darf am Ende
seiner Nutzungsdauer nicht mit anderen

Haushalts- oder Gewerbeabfällen entsorgt werden. Die EU-
Richtlinie über Elektro- und Elektronikaltgeräte (2012/19/EU)
wurde eingeführt, um Produkte unter Anwendung der
op�malen zur Verfügung stehenden Verwertungs- und
Recyclingverfahren wiederzuverwerten. So werden
gefährliche Substanzen korrekt gehandhabt, der
Umwelteinfluss minimiert und Deponien vermieden. Für
Informa�onen über die korrekte Entsorgung von Elektro-
oder Elektronikgeräten kontak�eren Sie bi�e Ihre örtlichen
Behörden.
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Forróvíz adagoló HWD-9 Magyar

Általános tudnivalók
Tudnivalók a használathoz

Ez a használati útmutató a készülék összeszerelésére, használatára és
karbantartására vonatkozó információkat tartalmaz, és fontos
információforrásként és útmutatóként szolgál.
Az ebben az útmutatóban található biztonsági és használati utasítások
ismerete biztosítja a készülék biztonságos és helyes használatát.
Az itt megadott információkon kívül be kell tartani a helyi egészségügyi
és biztonsági előírásokat, valamint az általánosan érvényes biztonsági
szabályokat.
A használati útmutató a termék része. A készülék közelében kell tartani,
és legyen mindenki számára könnyen hozzáférhető, aki a készüléket
összeszereli, használja, karbantartja vagy tisztítja.

Szimbólumok

Ebben az útmutatóban szimbólumok jelölik a készülékkel kapcsolatos
fontos biztonsági tudnivalókat és megjegyzéseket. Az utasításokat
gondosan be kell tartani a balesetek, sérülések vagy anyagi károk
kockázatának elkerülése érdekében.

VIGYÁZAT!
Ez a szimbólum olyan kockázatokat jelez, amelyek sérülésekhez
vezethetnek. Az ilyen esetekben legyen különösen óvatos, és
kövesse pontosan az utasításokat.

VIGYÁZAT! Veszély elektromos feszültség miatt!

Ez a szimbólum az elektromos feszültség okozta potenciális veszélyt
jelzi. Ha nem tartja be a biztonsági előírásokat, sérülést vagy halált
kockáztat.

FIGYELEM!

Ez a szimbólum olyan utasításokat jelöl, amelyeket a készülék
károsodásának, hibás működésének és/vagy meghibásodásának
elkerülése érdekében be kell tartani.



MEGJEGYZÉS!
Ez a szimbólum olyan tippeket és információkat jelöl, amelyeket a
készülék hatékony és zavarmentes működése érdekében követni
kell.

VIGYÁZAT! Forró felület!
Ez a szimbólum azt jelzi, hogy a készülék felülete működés közben
felforrósodik. A figyelmeztetés be nem tartása égési sérülésekhez
vezethet.

Biztonsági tudnivalók

Ez a szakasz áttekintést nyújt az összes fontos biztonsági tudnivalóról.
Minden egyes szakasz konkrét biztonsági utasításokat is tartalmaz a
veszélyek elkerülése érdekében, amelyeket a fent említett
szimbólumok jeleznek.
Figyeljen a készüléken található valamennyi piktogramra, jelölésre és
címkére is, és ezeket tartsa olvasható állapotban.
Az összes fontos biztonsági utasítás betartásával Ön optimálisan
védve van minden kockázattal szemben, és a készülék biztonságos
és zavarmentes működése garantált.

Általános tudnivalók
Ezt a készüléket a jelenleg hatályos műszaki szabványoknak
megfelelően tervezték. A készülék azonban veszélyt jelenthet, ha nem
megfelelően és helytelenül kezelik.
A használati útmutató ismerete, valamint a hibák elkerülése és ezáltal
a készülék biztonságos és zavarmentes üzemeltetése alapvetően
fontos a kockázatok elleni védelemhez.
A kockázatok elleni védelem és a maximális hatékonyság biztosítása
érdekében a készüléken nem szabad olyan módosításokat végezni,
amelyeket a gyártó nem hagyott kifejezetten jóvá.
A készülék csak műszakilag kifogástalan és biztonságos állapotban
használható.

A készülék használatára vonatkozó biztonsági tudnivalók

A készülék biztonságos használatára vonatkozó információk a készülék



gyártásának időpontjában hatályos európai uniós előírásokon alapulnak.
Ha a készüléket kereskedelmi célokra használják, a felhasználó köteles
gondoskodni arról, hogy a fent említett munkavédelmi intézkedések a
készülék teljes élettartama alatt megfeleljenek a vonatkozó
előírásoknak, és hogy az új előírásokat betartsák.
Az Európai Unión kívül a készülék üzembe helyezésének helyén
érvényes munkavédelmi törvényeket és helyi előírásokat be kell
tartani.
A használati útmutatóban megadott munkavédelmi utasításokon
kívül be kell tartani a készülék felhasználási területére vonatkozó
általános biztonsági és balesetvédelmi előírásokat, valamint a
környezetvédelmi előírásokat.

FIGYELEM!

• A készüléket 8 év feletti gyermekek, valamint korlátozott fizikai,
érzékelési vagy mentális képességű, illetve hiányos tapasztalatú és
tudású személyek csak akkor használhatják, ha megfelelő személy
felügyeli őket, vagy ha tájékoztatták őket a biztonságos
használatáról és a használat veszélyeiről.

• Gyermekek nem játszhatnak a készülékkel.
• Tisztítást és a felhasználó általi karbantartást nem végezhetik

gyermekek, kivéve, ha elmúltak 8 évesek és felügyelnek rájuk.
• A készüléket és a hálózati kábelt 8 éven aluli gyermekektől távol

tárolja.
• Ne működtesse a készüléket külső időzítővel vagy külön

távirányítóval.
• A készüléket csak beltérben használja.
• Őrizze meg ezt az útmutatót, és adja át a készülék leendő

tulajdonosának is, ha a készüléket továbbadja.
• A készüléket használó minden személynek be kell tartania az

útmutatóban található tanácsokat és utasításokat.

Felhasználási cél

A készülék biztonságos használata csak akkor garantált, ha a
készüléket rendeltetésszerűen használják. Műszaki beavatkozásokat,
összeszerelést és karbantartást csak szakképzett ügyfélszolgálat
végezhet.



Ne működtesse a készüléket külső időzítővel vagy külön távirányítóval.
A készüléket otthoni vagy hasonló helyeken történő használatra
szánták, mint például a következők:
- irodák vagy üzletek személyzeti konyháiban, valamint egyéb kiszolgáló

helyeken;
- lakóépületekben;
- szállodákban, motelekben és egyéb szálláshelyeken (vendégek vagy

lakók általi használatra);
- reggeliző panziókban.

A forróvíz adagolót kizárólag meleg víz és bor melegítésére és
melegen tartására tervezték.
Ne használja a forróvíz adagolót
- ételek főzésére;
- gyúlékony, veszélyes vagy éghető folyadékok, anyagok stb.
tárolására vagy melegítésére.

FIGYELEM!

A készüléknek a felhasználási céltól eltérő használata és/vagy
bármely, a rendeltetésszerű használattól eltérő használata nem
megfelelőnek minősül és tilos.
A gyártóval vagy annak hivatalos képviselőjével szemben bármely
követelés ki van zárva a nem rendeltetésszerű használatból eredő
károk miatt.
A nem rendeltetésszerű használatból eredő összes kárért a
felhasználó felel.



Műszaki adatok
A termék részei
1. Fedő
2. Fedőfogantyú
3. Víztartály-fogantyú
4. Víztartály
5. Hőfokszabályozó
6. Be-/kikapcsoló
7. Üzemjelző lámpa (piros)
8. Üzemjelző lámpa (zöld) a

forróvíz melegen tartásához
9. Talp
10. Csap
11. Töltöttségjelző

A készülék összeszerelésére és használatára vonatkozó
biztonsági tudnivalók

• Ügyeljen arra, hogy a hálózati kábel soha ne érintkezzen
hőforrásokkal vagy éles peremekkel.
A hálózati kábel ne lógjon le a munkafelületről. Ügyeljen arra, hogy
senki ne lépjen a kábelre, vagy ne botoljon meg benne.

• A hálózati kábelt nem szabad megtörni, meghajlítani vagy
feltekerni, és mindig teljesen letekert állapotban kell lennie.

• Soha ne helyezze a készüléket vagy egyéb tárgyakat a hálózati kábelre.
• Ne helyezze a hálózati kábelt szőnyegekre vagy hőszigetelésre. Ne

fedje le a kábelt. Tartsa távol a kábelt a munkafelülettől, és ne
merítse vízbe.

• Ne használja a készüléket, ha nem működik megfelelően, vagy ha
megsérült, ill. ha leesett.

• Ne használjon nem a gyártó által ajánlott tartozékokat vagy
cserealkatrészeket. Ezek veszélyt jelenthetnek a felhasználó számára
és kárt okozhatnak a készülékben, valamint sérülésekhez vezethet.
Ezenkívül a garancia érvényét veszti.

• Ne mozdítsa el és döntse meg a készüléket működés közben.
Védje a készüléket a fagytól és a nedvességtől.

• Soha ne használja a készüléket vizes vagy nedves kézzel.
• Működés közben soha ne hagyja felügyelet nélkül a készüléket.
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Összeszerelés és áramellátás

• Vegye ki a készüléket a csomagolásból és távolítsa el a
csomagolóanyagokat.

• Állítsa fel a készüléket egy biztonságos, nem hőérzékeny helyen,
amely elbírja a súlyát.

• A balesetek elkerülése érdekében soha ne helyezze a készüléket az asztal
szélére.

• Soha ne helyezze a készüléket nedves vagy vizes környezetbe.
• Ne helyezze a készüléket nyílt láng, tűzhely vagy más hőforrások

közelébe.

VIGYÁZAT! Veszély elektromos feszültség miatt!

A készülék szakszerűtlen összeszerelése sérülésekhez vezethet!
A készülék összeszerelése előtt hasonlítsa össze a készüléken
található adatokat (lásd a típustáblát) a helyi áramellátással
(lásd a típustáblát).
Csak akkor csatlakoztassa a készüléket a hálózathoz, ha az adatok
megegyeznek.
A készüléket csak megfelelően telepített, védőérintkezéssel ellátott,
egyszerű konnektorba szabad csatlakoztatni.
A hálózati csatlakozót ne a kábelnél fogva húzza ki a konnektorból.
Mindig a csatlakozónál fogva húzza ki.

• A konnektor áramkörét legalább 16 A biztosítékkal kell ellátni. A
készüléket egy fali konnektorhoz csatlakoztassa. Ne használjon
hosszabbító kábelt vagy elosztót.

• A készüléket úgy helyezze el, hogy a hálózati csatlakozó könnyen
hozzáférhető és szükség esetén gyorsan kihúzható legyen.



Használat

• Első használat előtt tisztítsa meg a készüléket meleg vízzel és egy enyhe
tisztítószerrel. Majd öblítse el tiszta vízzel, és szárítsa meg.

• Töltse meg a víztartályt ivóvízzel (a „MAX” jelzésig).

FIGYELEM!
Használjon forró vizet a víz forralási idejének lerövidítése
érdekében. Ezáltal időt és energiát takarít meg.

VIGYÁZAT! Forrázásveszély!
Ne töltse túl a készüléket. A víztartály túltöltése a forróvíz
kifutásához és leforrázáshoz vezethet!
• Helyezze a fedőt a víztartályra, és az óramutató járásával

megegyező irányban elforgatva zárja le a víztartályt.
• Csatlakoztassa a készüléket egy megfelelő áramforráshoz.

FIGYELEM!
Mindig legyen ivóvíz a víztartályban, mielőtt a készüléket leválasztja
az elektromos hálózatról. Ne öntsön savakat, lúgokat, olajokat,
nitrátokat vagy hasonló folyadékokat a víztartályba!
• Kapcsolja be a készüléket a be-/kikapcsolóval.
• A hőfokszabályozó segítségével állítsa be a hőmérsékletet.
• A piros, melegítési funkciót jelző üzemlámpa felvillan. A víz addig

melegszik fel, ameddig el nem éri a beállított hőmérsékletet.
• Ha elérte a beállított vízhőmérsékletet, kikapcsol a piros üzemjelző

lámpa és a zöld, melegen tartási üzemjelző lámpa villan fel.
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Технически данни
Съставни части
1. Капак
2. Дръжка на капака
3. Дръжка на контейнера за

вода
4. Контейнер за вода
5. Регулатор на

температурата
6. Превключвател за

включване/изключване
7. Контролна лампичка за

работа (червена)
8. Контролна лампичка за

поддържане на топла вода
(зелена)

9. Основа
10. Кранче
11. Индикатор за ниво на водата

Указания за безопасност за инсталирането и работата с
уреда
• Уверете се, че захранващият кабел никога не влиза в контакт с

източници на топлина или остри ръбове.
Захранващият кабел не трябва да виси от работната повърхност.
Уверете се, че никой не може да настъпи или да се спъне в
кабела.

• Захранващият кабел не трябва да се прегъва, огъва или
заплита и винаги трябва да остава напълно разгънат.

• Никога не поставяйте уреда или други предмети върху захранващия
кабел.

• Не поставяйте захранващия кабел върху килими или
топлоизолация. Не покривайте кабела. Дръжте кабела далеч
от работната зона и не го потапяйте във вода.

• Не използвайте уреда, ако той не работи правилно, е бил
повреден или изпуснат.

• Не използвайте аксесоари или резервни части, които не са

1

3

11

10

9

7
8

6

5

4

2















MX Logis�ka SL spol.s.r.o., 
Roznavska 32,82104 Bra�slava 2-Ruzinov, Slovakia.

www.moebelix.com 
info@moebelix.at  

Mode d'emploi

Distributeur d'eau chaude
HWD-9

79070074











Détails techniques
Composants
1. Couvercle
2. Poignée du couvercle
3. Poignée du réservoir d'eau
4. Réservoir d'eau
5. Régulateur de température
6. Interrupteur marche/arrêt
7. Témoin lumineux de

fonctionnement (rouge)
8. Voyant de contrôle pour le

maintien au chaud de l'eau
chaude (vert)

9. Socle
10. Robinet
11. Indicateur de niveau de remplissage

Consignes de sécurité pour l'installation et le
fonctionnement de l'appareil
• Assurez-vous que le câble d’alimentation ne puisse pas entrer en

contact avec des surfaces chaudes ou des bords tranchants.
Le câble d'alimentation ne doit pas pendre du plan de travail. Veillez
à ce que personne ne puisse marcher ou trébucher sur le câble.

• Le câble d'alimentation ne doit pas être plié, courbé ni enroulé,
et il doit toujours être complètement déroulé.

• Ne placer jamais l'appareil ni autre objet sur le câble d'alimentation.
• Ne faites pas passer le câble d'alimentation sur des tapis ou des

isolants thermiques. Ne recouvrez pas le câble. Maintenez le
câble éloigné de la zone de travail et ne le plongez pas dans l'eau.

• N’utilisez pas l’appareil s’il ne fonctionne pas correctement, s'il a
été endommagé ou s'il est tombé.

• N'utilisez pas d'accessoires ou de pièces de rechange qui n'ont pas
été recommandés par le fabricant. Cela peut représenter un danger
pour l'utilisateur et endommager l'appareil ou provoquer des
blessures. De plus, la garantie est alors annulée.

• Ne déplacez ou n'inclinez pas l'appareil pendant son
fonctionnement. Protégez l'appareil du gel et de l'humidité.
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Dettagli tecnici
Componenti
1. Coperchio
2. Maniglia del coperchio
3. Maniglia del contenitore di

acqua
4. Contenitore di acqua
5. Regolatore della temperatura
6. Interruttore on/off
7. Spia di controllo del

funzionamento
8. Spia di controllo per il

mantenimento della
temperatura dell’acqua calda
(verde)

9. Base
10. Rubinetto
11. Indicatore di livello

Indicazioni di sicurezza per l’installazione e l’uso
dell’apparecchio

• Controllare che il cavo non sia a contatto con superfici molto calde
o bordi/spigoli taglienti.
Il cavo non deve mai penzolare dal tavolo o piano di lavoro. Fare
attenzione a non pestare o a non inciampare sul cavo.

• Il cavo di alimentazione non deve essere piegato, curvato o
attorcigliato e va invece posato sempre srotolato.

• Non appoggiare l’apparecchio o altri oggetti sul cavo.
• Evitare di fare correre il cavo di alimentazione sopra tappeti o

sistemi di isolamento termico. Evitare di coprire il cavo. Tenere il
cavo lontano dall’area di lavoro ed evitare di immergerlo in
acqua.

• Non utilizzare l’apparecchio in caso di funzionamento anomalo o
dopo che è caduto o rimasto danneggiato.

• Utilizzare esclusivamente accessori o ricambi raccomandati dal
produttore. In caso contrario sussistono pericoli per l’utilizzatore
nonché il rischio di lesioni come anche di danneggiamento
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